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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、习惯了油画技法的观众，会难以理解中国古人为什么能有如此奇妙的想象力。蓝色在油画里多被用于阴影色，在风景中，深蓝色常常和黑
色、绿色配合起来作为暗色使用，浅蓝色才会用于天空或明亮水面上的波纹。但细腻的中国画师显然比油画家更了解自己的材料媒介，会将石

青和花青截然区分对待，花青溶于水，它会和画面的底色融为一体，它才是用来表达阴影感的蓝色，而石青则是有覆盖性的，用了石青就如敷

了一层蓝色的粉，对于讲究空白意境的水墨画来说，这么亮丽的颜色，只好用来表达凸出感了。从画家到收藏家，当然都知道这么深的蓝色顶

在山巅上，既不真，也不像，但它却是这么铿锵有力，艳而不俗，令人过目不忘。

文中最后一句的“它”指的是（ ）。

 A．蓝色的粉

 B．表达阴影感的蓝色

 C．花青的蓝色

 D．石青的蓝色

《正确答案》
D
《答案解析》

本题为代词指代题，“它”位于文段尾句，可结合前文理解代词含义。文段开篇指出中国古人想象力很奇妙，接着介绍中国画
师将“石青”和“花青”区分对待，花青用来表达阴影感，石青则用来表达凸出感，尾句“这么深的蓝色”和“它”均指代用来表达凸
出感的蓝色，也就是石青的蓝色，对应D项。

A项，是对用了“石青”之后的状态的形容，并非代词指代的内容，排除；

B项“表达阴影感的蓝色”和C项“花青的蓝色”，均属于花青的蓝色，而非石青的蓝色，并非代词指代的内容，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《中西绘画中的青绿简史》

2、这些私自印制已注册商标以及______、______、______假冒商品的行为均已构成犯罪。
填入划横线处最恰当的一项是（　　）。

 A． 运输　销售　制作

 B． 销售　运输　制作

 C． 制作　运输　销售

 D． 制作　销售　运输

《正确答案》
C
《答案解析》
C项，正常的商品流转的逻辑先后顺序应为：制作——运输——销售。

3、仪式感使得某一天与其他日子不同，使某一时刻与其他时刻不同。当下仪式感的缺失似乎成了传统春节年味儿变淡的根本原因，过年和平时
相比不再特殊。但随着社会的发展变化，一些专家认为，        ，家族的小型化使得人们越来越注重个人权利和感受，这使仪式感越来越在小范
围、乃至在个人生活中得以体现。相应的，过年的仪式感也渐渐从“四世同堂的大家宴”转向“三口之家的小团圆”。

填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．仪式感缺失逐渐转向仪式感变迁

 B．仪式感缺失成为突出的家庭问题

 C．仪式感使得年味重新变得浓郁

 D．仪式感使得家庭变得更加团结

《正确答案》
A
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《答案解析》

横线出现在文段中间，注意与上下文的联系。

横线之前引出仪式感这一话题，并指出仪式感缺失成为年味变淡的根本原因，横线之后指出人们注重个人权利和感受，仪式
感在个人生活中体现，过年的仪式转向“三口之家的小团圆”，故横线处表达仪式感发生了变化，对应A项“仪式感缺失逐渐转
向仪式感变迁”，当选。

B项“仪式感缺失”为转折之前的内容且“突出的家庭问题”无中生有，排除；

C项“年味重新变得浓郁”无中生有，排除；

D项“更加团结”无中生有，文段只是尾句提到从大家宴变为小团圆，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《年味儿变淡，仪式感缺失惹的祸？》

4、那天夜晚，他抱着吉他即兴演唱了几支歌，脸上是______的表情，像孩子那样快乐，像农夫那样淳朴。我______一次感受到，好的男子汉
本质上都是农夫，朴实，宁静，沉湎于自己的园地，______那是音乐、绘画,______书籍。
依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 迷醉　不止　不管　还是

 B． 陶醉　不只　不管　还是

 C． 迷醉　不只　如果　或者

 D． 陶醉　不止　如果　或者

《正确答案》
A
《答案解析》
第二空，“不只”相当于不但、不仅，表示不是单一的，而文中意思为多次感受到好的男子汉本质上都是农夫。第三四空，文
中指出感受“好的男子汉本质”可以从“音乐、绘画”中得到，还可以从“书籍”得到，表示一种条件关系，而“如果……或者……”是
表示假设关系的关联词。因此A项正确。

5、互联网业务通常被归纳为四大类：信息、沟通、娱乐和交易。在中国市场中，本土企业在全部4个领域中均占主导地位，但与欧美等国互联
网市场商务功能更加发达不同，中国互联网市场呈现出更多的娱乐化特征。这与中国网民早期的需求密不可分。CNNIC调查显示，目前娱乐、信
息获取和交流沟通这3类网络应用在中国网民中的普及率均已超过50%。
对本段文字主旨理解最准确的一项是（　　）。

 A． 中国本土企业在国内互联网市场占主导地位

 B． 中国互联网市场的娱乐功能更加发达

 C． 中国网民的需求主导了互联网市场的发展方向

 D． 国外企业与国内企业在中国互联网市场的功能侧重点不同

《正确答案》
B
《答案解析》
文段强调中国互联网呈现更多的娱乐化特征。B项正确，由“本土企业在全部4个领域中均占主导地位，但与欧美等国互联网市
场商务功能更加发达不同，中国互联网市场呈现出更多的娱乐化特征”可知，中国互联网市场的娱乐功能将会更加发达。因此
B项正确。

6、早在1900年，第一辆电动汽车就已经上路。尽管近些年一些知名汽车厂商先后推出了各自的纯电动概念车，但这并未拉近电动汽车与现实生
活之间的距离。究其原因，电动汽车的研发并非只是将传统发动机更换为电动机这般简单，而是一个庞大的研究课题，仅车用蓄电池就存在电

池容量、存储能力、稳定性等诸多问题。此外，用电动机代替传统发动机后，车身设计、传动系统、电气系统都会产生颠覆性的变化。解决这

一系列问题，需要汽车厂家具备雄厚的研发能力。

这段文字意在说明（　　）。

 A． 电动汽车研发的瓶颈是蓄电池问题

 B． 电动汽车广泛应用于实际生活尚需时日

 C． 电动汽车已成为汽车工业研究发展的新方向

 D． 电动汽车的研发进程取决于厂家的研发实力

《正确答案》
B
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《答案解析》
文段的前两句讲述电动汽车从问世至今与现实生活之间仍然存在一定的距离，接着讲电动车研发的巨大困难，末句指出要解
决电动车的问题，“需要汽车厂家具备雄厚的研发能力”，其言外之意即为：目前的汽车厂家还不具备这样的实力，电动车走
进现实生活还有一段距离。因此B项正确。

7、尽管严格按照科学的思维方式进行行政决策可以减少失误，达到精确，但是，决策毕竟是人的行动，人并不是像机器那样按照规律运行，按
照规模生产产品。

这段文字意在告诉我们（　　）。

 A． 行政决策过程中人的主观因素是不可忽视的

 B． 人的主观性常常是造成决策失误的主要原因

 C． 作为行政决策的主体，人需要规范自己的行为

 D． 科学的思维方式是实行行政决策科学化的前提

《正确答案》
A
《答案解析》
A项，由“但是”引导的“决策毕竟是人的行动，人并不是像机器那样按照规律运行，按照规模生产产品”可知，决策的精准度其
实和人的主观因素有关。

8、英国“现实视觉”公司最近宣布研制了新型计算机三维液晶显示屏。新型三维液晶显示屏通过使稍有区别的不同图像分别进入人的左、右眼，
来获得立体效果。不同的图像可通过隔行扫描的方式呈现于普通的液晶显示屏上，其中，进入左眼的图像显于偶数行，进入右眼的图像位于奇

数行。为了获得立体效果，新型显示屏采用了新颖的后照光装置，该装置可采用普通光源，但这些普通光源发出的光需通过液晶显示屏后的全

息图案记录板，才能照射至显示屏。

以下关于获得“立体效果”的说明，不正确的一项是（　　）。
 A． 新型显示屏通过区别较大的图像分别进入人的左右眼来获得立体效果

 B． 通过隔行扫描的方式可使不同的图像呈现于普通的液晶显示屏中

 C． 进入左右眼的图像分别显示于偶数行和奇数行

 D． 为了获得立体效果，显示屏采用了新的装置，该装置可采用普通光源

《正确答案》
A
《答案解析》
A项，由“新显示屏是通过使稍有区别的不同图像分别进入人的左、右眼来获得立体效果”可知，而不是通过区别……来获得立
体效果，漏了“使”字。

9、近年，中国部分科幻电影在国际票房收入方面获得了巨大的成功。中国科幻电影的发展表现了人们对科技和人文主义的考量，从更深层次的
生态文化视角考虑科技和人类的关系。在科幻电影的亚类型创作上，中国具有广阔的开发空间。中国文化经验和记忆的融入为科幻片的进一步

发展壮大或者细化成文化亚类型提供了可能性。相较于具有民族性限制的中国魔幻、玄幻电影作品，科幻电影具有国际通约性，因此借助科幻

题材，表达人类社会共同议题，将促使中国科幻电影成为中国文化走向世界的重要沟通载体。

这段文字意在强调：

 A．中国科幻电影的成功发展助力中国文化走向世界

 B．科幻电影表现了人们对于科技与人文主义的考量

 C．中国在科幻电影的亚类型创作方面具有广阔空间

 D．中国科幻电影在国际票房收入上获得了巨大成功

《正确答案》
A
《答案解析》

文段开篇介绍了中国部分科幻电影获得成功的背景，并说明中国科幻电影的发展情况。随后介绍中国在科幻电影的亚类型创
作上的开发空间，之后进行原因解释，最后通过“因此”总结上文，强调中国可以借助科幻电影促使中国文化走向世界，对应A
项。

B项“对于科技与人文主义的考量”、C项“广阔空间”、D项“在国际票房收入上获得了巨大成功”，均对应结论前的内容，非重
点，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《中国科幻电影的创世元年与中国电影学派的理论建构》中国社会科学网
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